



一座温暖的城 一群热心的人

王惠方：
爱心“反哺”
走过十余年慈善路

记者 赵碧莹 通讯员 詹宇雯

2月16日，新学期开学前夕，泽国镇两所外来民工子弟小学飞呈小学、东方小学的困难学生们迎来了第一场“及时雨”。王惠方、林春娥夫妇及泽国义工队将凝聚着大家爱心的助学金交到13名结对帮扶的困难学生手中，为孩子们送去新学期的温暖和关爱。

今年62岁的王惠方是温岭市慈善义工协会第二届理事会副会长，同时还是台州韩进泵业有限公司的负责人，创业几十年来，企业蒸蒸日上，他也把爱心散播到了更多的地方。助学、关爱困难家庭、关怀外来员工……投身慈善十余年来，他为无数群众带去了温暖。

一颗糖一口饭，都值得感恩

从十几年前开始，每逢春节，王惠方都会为老家那条街上的老人们送去棉衣、油米等慰问品，还会给他们包红包。“小时候，家里条件不好，不少邻居都帮助过我们。”王惠方认为，哪怕是一颗糖，一口饭，他都要感恩。

2015年，对他来说是个转折。因为给友人担保，他损失了不少钱。也是在那个时候，他萌发了要做慈善的念头，“后来自己经济条件好了，我就想，这些钱还不如用于做慈善。”就这样，他走上了公益慈善的道路。

他听说仙居横溪、黄岩宁溪等地的困难户较多，就多次和好友一起前往，寻找需要帮助的家庭。听说玉环一所民工子弟学校里有很多贫困学生，他立马联系并委托校长对学生情况进行摸排，将贫困学生情况统计给他，由他结对帮扶。

“一开始都是我自己去找，看哪里需要帮助，我就联系哪里。但是因为没有足够的信息来源，费了不少时间。”直到2017年，“感动泽国”晚会举办后，王惠方找到了“组织”。“那时候，我才知道泽国镇有义工队，以后献爱心，我就有方向了。”自此以后，王惠方在公益慈善的路上越走越远。

公益夫妻档，让爱心翻倍

“做慈善啊，夫妻互相理解、支持、配合是很重要的。”对于王惠方所做的一切，妻子林春娥始终非常支持，大多时候还参与其中。现在，夫妻俩都是泽国义工队的成员。

在东方小学的助学现场，林春娥与结对帮扶的孤儿、困难学生们一见面，便嘘寒问暖，拉起家常，详细了解孩子们的生活、学习情况，并将新学期的助学金一一交到孩子们手中。“林春娥是个很随和，很真诚的人，脸上总是笑盈盈的。看到谁有困难，她有时比王惠方更加热心。”义工队的成员们这样评价林春娥。

因为王惠方夫妇的加入，泽国义工队如虎添翼。2018年，看到义工队没有专门的配车，队员们参加活动不方便，他们便出资为义工队添置了一辆面包车，帮助义工队拓宽服务范围，增加服务内容。

每年的春节、腊八节、中秋节等都是王惠方夫妇固定的“慈善时间”。逢年过节，他们给敬老院的老人们送去慰问品和慰问金；为了让更多群众喝到温暖的腊八粥，王惠方采购了40个60升的保温桶，每年腊八的前夜，都在自家企业的食堂里和义工队成员们一起熬腊八粥，天刚蒙蒙亮就送到敬老院、环卫所，并在街头派粥，让周边的群众都能感受到节日的温暖。

2018年，王惠方被温岭市慈善总会评为“十佳慈善爱心个人”，王惠方家庭被评为“最美家庭”。

不计较得失，做慈善很开心

泽国义工队粗略算了一笔账，这几年，王惠方夫妇光是捐出的助学金就超百万元。王惠方笑笑说：“我还真没算过，因为我们以前生活困难，所以知道他们的苦，能帮一把的时候，就伸出手帮一把。我不求什么回报，跟随自己的心去帮助更多的人，这样就很开心了。”

对于王惠方来说，得失并不重要，但孩子们寄来的感谢信，他却觉得意义非凡，放在盒子里完好地保存着。他资助的孩子，有的以优异的成绩步入大学，也有大学毕业，进入职场，奔向新的生活。

小晴（化名）从高中开始，接受王惠方的资助，懂事的她一直勤奋学习。2019年，小晴大学毕业，如今成为了村里的妇女会成员，2021年更是被评为镇里的“优秀党员”。得知这些孩子的进步与成长，王惠方倍感欣慰。

有时，王惠方会在企业家群里鼓励更多的人加入义工队伍。在王惠方的影响下，他的企业家朋友金耿也加入了慈善助学的行列中，如今已有3个年头了。王惠方表示，如果遇到需要大量资金帮助的困难家庭，他一定会发动更多的朋友和企业家一起为慈善事业出力。

《89岁阿婆不慎落水，他俩跳河救人》后续》

见义勇为的张海兵、徐经行获 阿里巴巴天天正能量奖

本报讯（记者陈祥胜 通讯员金云国）因奋不顾身施救落水老太太，2月24日，城南镇冷水塘村村民张海兵和安徽籍在温务工者徐经行一同荣获阿里巴巴天天正能量奖。两人各获5000元正能量奖金。

今年2月14日中午，城南镇叠岭村89岁的老太太黄春妹前往位于横港河边的菜地里锄地时，不慎摔进了最深处达2米的河内。在河边一餐馆吃饭中的张海兵听到呼救声后，立

马与餐馆服务员徐经行一起跑向事发现场。

危急关头，张海兵奋不顾身，率先跳入冰冷的河水中施救，徐经行随后也跳入水中帮忙。后在岸上村民的合力帮助下，他俩将当时仅剩脑袋露出水面的黄老太太救上了岸。

张海兵常年在青海西宁从事虫草生意，今年春节回到家中过年。在大家的眼中，他一直是一位乐于助人的热心肠大哥。其见义勇为事迹被“中国

蓝新闻”“浙江新闻”“学习强国”客户端、“台州新闻”《温岭日报》、“温岭发布”微信公众号等媒体报道。

2月24日下午，城南镇举行“灵秀城南创共富 万朵鲜花献雷锋”活动，对包括张海兵在内的5个团体、12名志愿先锋代表进行了表彰。

阿里巴巴“天天正能量”项目旨在通过发掘、传播和奖励社会上的正能量人物或事件，推崇人性真善美，弘扬社会正能量。

为300名“身边雷锋”送鲜花

本报讯（通讯员林绍禹 冯晓艳）“真的特别温暖，谢谢大家对我们志愿者的关心。”2月24日，在市文明办组织开展的“鲜花送雷锋”活动中，不少志愿者收到了祝福和鲜花，纷纷说道。

温岭曙光义工协会会长陈妙根，从2005年起开展志愿活动达7000多小时，荣获台州市慈善事业先进个人、省社工协会“战疫群英”、全国计生工作先进个人等殊荣。此次收到

鲜花和祝福，陈妙根十分惊喜：“志愿者通常都是默默无闻地为群众服务，能够得到党和政府的关怀以及老百姓的关注，我倍感激动和鼓舞。今后，我将加倍努力，为温岭志愿服务事业贡献自己的力量。”

来自新河镇潮未至村的共产党员陈佳音，是一名新时代文明爱心对接员，长期为村里的30多名孤寡老人提供爱心服务。在收到鲜花后，她说：“这对我既是肯定也是鞭策。

在今后的工作中，我会继续传承发扬雷锋精神，服务好每一位困难群众。”

目前，我市共有注册志愿者18万名，在城乡到处可以看到身穿红马甲的志愿者的身影。他们扶老助残、帮困解难、维护秩序，用实际行动深刻诠释着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，营造了良好的文明风尚，也引导更多人践行雷锋精神，续写新时代的雷锋故事。

服务到田头



近日，被助农对象亲切地称作“田保姆”的太平火速志愿队农技专家来到结对种植户田头，指导他们寒潮天果园保养技术。

春季是葡萄、红美人、柚子等水果开花、坐果的关键时期，近段时间气温偏低，阴雨偏多，给农作物生长带来较大影响。连日来，太平火速志愿队农技专家到结对农户田头，指导他们施肥、疏果、保溫等技术，帮助他们顺利度过寒潮。

通讯员 张鲜红 摄

温峤：

无偿献血献爱心

本报讯（通讯员王双双）2月23日至24日，台州市中心血站在温峤镇开展为期2天的无偿献血活动。辖区内群众纷纷自发参加无偿献血，向社会传递温暖与爱。

活动现场，爱心献血车早早停在了指定地点，献血志愿者们自觉排起了长队，在党员志愿者的引导下全程戴口罩、测量体温并保持安全距离。与

以往不同的是，此次活动采用手机扫描二维码方式进行填写登记，不仅缩短了等候时间，也增加了信息准确性。健康体检合格的志愿者们撸起袖子，精神饱满地走上献血车。

“一想到可以帮助别人，还是很开心的。”一位正在献血的市民这样说道。现场群众纷纷表示，参与这次爱心活动，能够帮助他人，承担起对社会

的责任，他们都觉得很有意义。

近年来，温峤镇不断加大无偿献血的科普和宣传力度，将无偿献血纳入外来务工人员随迁子女入学积分加分项，鼓励社会各界人士踊跃献血。此次献血的队伍中既有参加过多此献血的“老同志”，也有今年第一次献血的“新人”。两天来，共有256人参加了体检，献血量达73800毫升。

防疫最前线》

横峰全力推进老年人疫苗接种 专车接送 全程陪护

本报讯（通讯员沈益峰）“阿婆，慢一点走，我来扶着你。”2月23日一大早，西洋村92岁的童阿婆就坐上村里的专车，带着身份证来到横峰街道卫生院接种疫苗。村里的党员志愿者全程陪同，协助老人们扫码登记，让老人们安心接种。

为加快老年人新冠疫苗接种进度，尽快、尽早建立全民免疫屏障，连日来，横峰街道精准施策、周密部署，全面做好宣传动员、专车接送、开设绿色通道等服务保障工作，做到宣传不漏户、接种不落人，

打通老年人疫苗接种的“最后一公里”。

针对老年人腿脚不便、出行不便、使用电子设备不便等困扰，街道除了组织各村专车接送老年人前往卫生院接种疫苗外，还安排各村党员干部、志愿者包干认领名额，全程跟踪服务，从身体检查、健康询问、信息登记、现场测温、秩序维护、疫苗接种到接种留观等，每一个环节都为老人提供优质服务，确保老年群众顺利安全接种疫苗。

有些老人年纪大了，信息登记流程不清楚，志愿者便守在

一旁，一边安抚老人的情绪，一边协助老人正确填写信息。为更好照顾老人，不少村还专门安排人员全程陪护、细心服务，让老人们安心接种。“村里许多老人八九十岁了，腿脚不便，去医院接种太费劲，也不安全，所以我们发动村里的党员干部和志愿者管接送，让老年人安全地完成接种，安心地回到家。”横峰街道相关负责人表示，接下来，街道还会进一步动员辖区内广大群众参与疫苗接种，助力疫情防控，用实际行动践行“我为群众办实事”。

市市场监管局护航古茗创新发展
加强商业秘密保护
维护公平竞争市场秩序

本报讯（记者陈潜 通讯员胡燕云 谢慷慨）“要进一步完善保密制度，严格划分保密区域，制定保密文件等级，对不同区域设置门禁、张贴宣传标语，出入人员进行登记，对安全防范薄弱的环节对症下药”“要对员工进行两月一次的培训，告知泄露商业秘密需承担的法律责任，对部门负责人、涉密人员等着重进行培训，交流在管理、操作过程中发现的问题和潜在的风险，将商业秘密保护由事后寻求法律保护向事前预防转变”……近日，市市场监管局大溪分局组织工作人员深入浙江古茗科技有限公司，指导开展商业秘密保护。工作人员从组织保护、人员配备、基础设施、制度健全、措施合理、创新工作等方面具体指导该公司完善商业秘密保护措施，并共享温岭市内省级商业秘密保护示范点创建成功经验。

古茗从无到有，逐渐发展成为行业领军企业，如今已设有门店5500多家，共有3000多名加盟商，足迹遍布全国多个省市。去年，古茗销售收入实现48亿元，在全国茶饮行业中排名第二。作为行业领军企业，古茗核心研发团队积极创新、紧跟潮流，将中国传统茶精粹与现代拼配制茶理念相结合，推出多款独特风味的茶饮，并依托“仓储基地+冷链物流”模式，有效保障茶饮的品质和口感。但近年来，其配方遭泄密被公开售卖、商标遭到恶意注册等侵权行为屡见不鲜。这促使古茗加快开展商业秘密保护工作。

针对古茗公司的情况，市市场监管局积极发挥上下衔接的“纽带”作用，大力支持其创建省级商业秘密保护示范点，护航企业创新发展。通过深入企业走访调研，该局工作人员及时向企业传达商业秘密保护的内核和要求，收集并上报古茗商业秘密保护的问题与意见，同时对企业需求，结合企业实际，切实解决企业问题，筑牢企业商业秘密保护的“防火墙”。

数字化总量位居全市前列
箬横综合档案室获评
省级“示范数字档案室”

本报讯（通讯员江文辉）日前，浙江省档案局公布2021年全省“示范数字档案室”名单，台州共有9家单位入选，其中，箬横镇人民政府综合档案室榜上有名，系我市唯一。

箬横镇人民政府综合档案室，成立于1999年5月。为进一步深化档案室建设，确保档案信息安全和实体安全，全面提升档案服务水平和效能，自2009年起，该档案室就启动数字化改革试点工程。相关工作人员介绍，对1998年起保管期限为永久和长期（30年）的文书档案逐步进行数字化转换，并开展电子文件归档工作，于2010年12月创成浙江省一级达标档案室，系温岭市内最早创建的镇（街道）之一。“从2017年起，全面数字化改革落地综合档案室，我们按照‘一年一数字’的要求，逐步对室藏股改档案、基建档案、计生执法档案、会计档案、农村生活污水档案、照片档案、综治信访档案等进行数字化转化。同时，还通过向市档案局申请，获得了二轮土地承包合同、山林承包档案，箬横区、原箬横镇、山前乡、白峰乡、贵庄乡、东浦乡的文书档案、个人建房档案、婚姻档案的数字化成果。”

“在以前，要想调阅档案资料，只能蹲在综合档案室内，对着满墙的档案一页一页地翻，每次都要花上十几分钟的时间。”长期参与农业工程的机关干部小陈这样说道，现在有了数字化档案，在电脑上输入关键词，就可以找到所有相关材料，前后只要一两分钟，便可以轻轻松松地完成调阅工作。

截至2021年10月，该档案室藏所有档案均建立电子目录，保管期限为永久和长期（30年）的文书档案、业务档案、基建档案、会计档案、特种载体档案全部完成数字化，涉及室藏档案总量达19600卷23861件，电子目录总量达223566条。其中，电子扫描件47万多页，储存容量达383.18GB，数字化总量位居全市前列。

★遗失启事★

●温岭市泽国镇敬老院遗失开户许可证一本，开户核准号：J3454004786901，开户银行：浙江温岭农村商业银行股份有限公司泽国支行，开户账号：201000153252079，开户日期：2016年5月5日，声明作废。

●温岭市泽国镇敬老院遗失公章一枚，声明作废。

●温岭市石桥头镇总工会遗失开户许可证一本，开户核准号：J3454006653101，开户银行：浙江温岭农村商业银行股份有限公司石桥头支行，开户账号：201000217610835，开户日期：2019年3月22日，声明作废。

●温岭市松门镇玄真洞遗失温岭市民族宗教事务局2018年1月25日核发的证号为宗场证字（浙）D100050017号，统一社会信用代码为71331081774387448F的宗教活动场所登记证（正副本），声明作废。

★注销公告★

温岭市子元慈善基金会经理事会表决通过，决定注销，清算组已成立，望债权人接到通知之日起三十日内，未接到通知的自本公告日起四十五日内，向清算组申报债权。清算组电话：021-57127399。

温岭市子元慈善基金会

2022年2月21日